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Niederschrift 

über die 7. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses des Rates der Stadt Sassenberg 
(2020-2025) am 09.06.2022 im Sitzungssaal des Rathauses 

Anwesend sind unter dem Vorsitz von Bürgermeister Josef Uphoff 

die Ausschussmitglieder 

Holz, Jürgen  
Berheide, Werner  
Pries, Matthias  
Schöne, Dirk -ab Pkt. 3- 
Peitz, Helmut -als Vertreter für Am. Sökeland- 
Weiß, Martha  
Budde, Robert  
Büdenbender, Jens  
Schuckenberg, Karsten  
Lentz, Erich  
Westbrink, Norbert  
Niemerg, Sandra -als Vertreterin für Am. Blüthgen- 
Philipper, Johannes  
Brinkemper, Ralf -als Vertreter für Am. Franke- 

von der Verwaltung 

Puttins, Thorsten  
Scholz, Martha  
Kockmann, Bettina  
Justus, André  

 
Bürgermeister Uphoff eröffnet die Sitzung um 17:00 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er 
stellt fest, dass zur Sitzung unter Mitteilung der Tagesordnung form- und fristgerecht geladen 
wurde. Der Ausschuss ist beschlussfähig.  

Öffentlicher Teil 

 1. Bericht des Bürgermeisters 
 

1.1. Gewinnausschüttung Sparkassenzweckverband 
 
Bürgermeister Uphoff berichtet, dass die Verbandsversammlung des 
Sparkassenzweckverbandes am 08.06.2022 getagt habe. Im Rahmen der 
Sitzung sei die Gewinnausschüttung für das Jahr 2021 beschlossen worden. 
Anteilig für die Stadt Sassenberg liege der Betrag bei 40.171,73 €.  
 
Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
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 2. Genehmigung und Bekanntgabe von über- und außerplanmäßigen 
Aufwendungen und Auszahlungen 
 
Entfällt. 
 

 3. Erstellung QR-Codes in Sassenberg und Füchtorf für touristische Zwecke 
 
StAR Puttins berichtet anhand der Vorlage vom 31.03.2022 über die geplante 
Erstellung und Anbringung von QR-Codes in Sassenberg und Füchtorf für 
touristische Zwecke. Die QR-Codes sollen an die städtische Homepage 
angebunden werden. Neben den gemäß der Vorlage geplanten QR-Codes 
schlägt Am. Weiß folgende ergänzende Objekte vor: Gröblinger Kapelle und 
Konfluenzpunkt in Gröblingen. Am. Peitz fragt an, ob der QR-Code des 
Serviceportals auch in Füchtorf angebracht werden könne. Am. Brinkemper 
schlägt vor, den QR-Code des Stadtplans zusätzlich im Veröffentlichungskasten 
an der Volksbank anzubringen. Bürgermeister Uphoff begrüßt die zuvor 
genannten Vorschläge und lässt über den abgeänderten Beschlussvorschlag 
abstimmen. 
 
Einstimmiger Beschluss: 
  

„Die Verwaltung wird beauftragt, QR-Codes für folgende Objekte, 
Aktivitäten, Einrichtungen zu erstellen und anzubringen: 
 
Stadtteil Füchtorf 

 Unkemännerroute – QR-Code Nähe Unkemännerbrunnen 

 Hinweis auf Spargelhöfe – QR-Code Stadtmitte 

 Serviceportal für Bürger*innen – QR-Code Stadtmitte 
 

Stadtteil Sassenberg 

 Stadtplan digital – QR-Code am Mühlenplatz (Hinweiskasten) und an 
der Volksbank (Hinweiskasten) 

 Radrouten – QR-Code am Mühlenplatz (Hinweiskasten) 

 Serviceportal für Bürger*innen – Rathaus (Hinweiskasten) 

 Tourismusbereich Homepage – Rathaus (Hinweiskasten) 

 Veranstaltungskalender Homepage – Rathaus (Hinweiskasten) 

 Gröblinger Kapelle und Konfluenzpunkt – Rathaus (Hinweiskasten).“ 
 

 4. Anschaffung eines Schwimmbadlifts für das städtische Freibad 
-Antrag der SPD-Fraktion vom 28.02.2022- 
 
StAR Puttins informiert über den Antrag der SPD-Fraktion vom 28.02.2022 zur 
Anschaffung eines Schwimmbadlifts für das städtische Freibad und verliest die 
Verwaltungsvorlage vom 04.05.2022 im Wortlaut. Am. Brinkemper regt an, die 
Anschaffung eines Schwimmbadlifts auf der städtischen Homepage öffentlich zu 
machen. Auf Nachfrage des Am. Büdenbender bestätigt Bürgermeister Uphoff, 
dass das Freibad danach vollständig barrierefrei wäre.  
 
Einstimmiger Beschluss: 

 
„Die Verwaltung wird beauftragt, im Zuge der anstehenden 
Renovierungsarbeiten bezüglich Barrierefreiheit die Anschaffung eines 
Schwimmbadlifts im Rahmen der Haushaltsplanung 2023 einzuplanen und 
zu beschaffen.“ 



HF 135 
 

 
 

 5. Satzung zur 2. Änderung der Gebührensatzung zur Satzung über das 
Friedhofs- und Bestattungswesen in der Stadt Sassenberg 
 
Unter Bezugnahme auf die zuletzt geführten Beratungen der Arbeitsgruppe 
Friedhöfe berichtet Bürgermeister Uphoff über die Satzung zur 2. Änderung der 
Gebührensatzung zur Satzung über das Friedhofs- und Bestattungswesen in der 
Stadt Sassenberg und verliest die Vorlage vom 25.05.2022.  
 
Ergänzend werden dem Ausschuss einzelne Gebührenänderungen bestimmter 
Grabarten näher erläutert und der aktuelle Stand der Arbeitsgruppe Friedhöfe 
mitgeteilt.  
 
Bürgermeister Uphoff unterrichtet den Ausschuss über Gemeinschaftsgrabanlagen 
als zukünftige mögliche neue Form der Bestattung. Hier bleiben jedoch die 
Gespräche der Arbeitsgruppe abzuwarten. Auf Anfrage stellt Bürgermeister Uphoff 
in Aussicht, den Zeitraum bis zur nächsten Kalkulation auf zwei Jahre zu 
verkürzen. 
 
Einstimmiger Beschlussvorschlag: 

 
„Die Satzung zur 2. Änderung der Gebührensatzung zur Satzung über das 
Friedhofs- und Bestattungswesen in der Stadt Sassenberg wird gemäß der 
Anlage 1 zu dieser Niederschrift beschlossen.  
 
Die Gebühren werden auf der Grundlage der Kalkulation der 
Friedhofsgebühren für das Jahr 2022 gemäß der Anlage 2 zu dieser 
Niederschrift festgesetzt.“ 

 
 6. Beantwortung von Anfragen von Ausschussmitgliedern 

 
Entfällt. 
 

 7. Beantwortung von Anfragen von Zuhörern 
 
Entfällt. 

 

Nichtöffentlicher Teil 
 
. 
. 
. 
 
Der Bürgermeister schließt die Sitzung um 17:50 Uhr. 
 
 
Sassenberg, 09.06.2022       Anlg.: 2 
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Josef Uphoff André Justus 

Bürgermeister Schriftführer 
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